ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПРЕССЫ

Государственная Академическая Капелла Санкт-Петербурга и строительно-реставрационная компания «Авентин» подводят итоги трехлетней работы по реконструкции Большого концертного зала.

Работы по восстановлению Капеллы – памятника истории и культуры федерального значения - длились около трех лет. Специалисты компании «Авентин» совместно с сотрудниками КГИОП провели исследование архивных данных, и им удалось создать исторически верный и вместе с тем новый облик Большого зала.

В 2002 году компания «Авентин» стала победителем открытого конкурса на право выполнения капитального ремонта и реставрации Большого концертного зала Государственной Академической Капеллы. Но главной задачей реставраторов стала не только реконструкция исторического здания, но и сохранение уникальных акустических характеристик одного из лучших концертных залов Европы. 

Большой зал на 800 мест был построен по проекту архитектора Л.Н.Бенуа в 1889 году на месте прежнего небольшого зала и полностью восстановлен после серьезного пожара в 1894 году. В советскую эпоху облик концертного зала был сильно изменен, но выяснилось это только сейчас – при проведении масштабной реконструкции Капеллы. 

Работы в концертном зале начались еще в октябре 2002 года, и предполагалось, что зал откроется к 300-летию Петербурга. Но, приступив к работе, специалисты поняли, что реальный объем работ значительно превышает запланированный. Роскошь внутренней отделки Капеллы, построенной в стиле неоклассицизма, не уступает лучшим дворцовым интерьерам Санкт-Петербурга. В оформлении помещений использовались различные породы мрамора, позолота, трафаретная живопись, сложные элементы лепного и резного декора. Реставраторы обнаружили позолоту, лишь расчистив многочисленные слои краски, а состояние лепнины и декора потребовало еще более пристального внимания специалистов. В ходе работ были демонтированы по элементам, восстановлены, либо созданы заново по сохранившимся образцам все бра и люстры; отреставрировано более 300 предметов мебели знаменитой фирмы «Тонет», воссоздано 60 стульев. Часть паечных витражей, украшавших Большой зал, в советское время была заменена раскрашенным стеклом – теперь же исторические витражи восстановлены, недостающие созданы заново.

Уникальной работой стала реставрация органа Капеллы – он имеет более 3000 труб различного диаметра; большинство из них было деформировано, имело сколы и трещины. Специалисты отреставрировали часть труб, корпус, восстановили уникальный декор «французский лак».

В реставрационной практике Петербурга последних лет восстановление Капеллы, безусловно, - один из самых сложных и масштабных проектов. В новом сезоне Капелла предстанет перед петербуржцами в новом, непривычном, более пышном облике. Общая площадь реконструкции составила 1100 кв.м, в ходе работ было использовано 815 книжек золота, 12 тонн металла, отреставрировано 991 кв. м лепного декора, воссоздано 126 кессонов потолка, 28 витражей, 34 бра. Подробнее – см. Приложение Основные объекты реставрации и реконструкции.

В пресс-конференции принимают участие: 

· Генеральный Директор Государственной Академической Капеллы Колчин Евгений Евгеньевич

· Генеральный директор строительно-реставрационной компании «Авентин» Ганжур Владимир Витальевич

· Заместитель Генерального директора по концертной работе Артюшкина Екатерина Анатольевна

· Исполнительный директор компании «Авентин» Милин Сергей Валерьевич
